

Comunicat

În data de 8 aprilie 2024 președintele Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN), domnul Cantemir Ciurea-Ercău a primit vizita unei delegații a Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA) condusă de domnul Rafael Mariano Grossi, Directorul General al AIEA. Din delegație au mai făcut parte și domnul Diego Candano Laris, Consilier Director General, domnul Florian Baciu, Coordonatorul Centrului de Răspuns la Urgență și Incidente al AIEA, însoțiți de domnul Stelian Stoian, Ambasador, Reprezentantul permanent al României pe lângă organizațiile internaționale de la Viena.

În timpul reuniunii, președintele CNCAN împreună cu echipa sa au abordat aspecte de interes privind activitatea CNCAN în contextul extinderii programului nuclear național prin construirea de noi capacități, Unitățile 3 și 4 de la CNE Cernavodă și, reactoarele modulare de mici dimensiuni (SMRs), etc.

De asemenea, în cursul acestei întâlniri au fost discutate și aspecte ale cooperării bilaterale, CNCAN fiind una dintre instituțiile beneficiare ale Programului de Cooperare Tehnică al AIEA, în mod particular prin activitățile din cadrul platformei privind Inițiativa de Armonizare și Standardizare Nucleară (NHSI).

Cu această ocazie, au mai fost abordate prioritățile imediat următoare ale cooperării bilaterale, președintele CNCAN reiterând contribuția cu expertiză la diferitele manifestări organizate de AIEA și de asemenea, sprijinul în ceea ce privește promovarea politicii globale a AIEA.

Echipa CNCAN a făcut o prezentare a viitorului *Centru pentru Urgențe, Pregătire și Informare al CNCAN*, centru care se află în etapa de finalizare. Construirea centrului se realizează în cadrul proiectului “*Îmbunătățirea securității și siguranței nucleare în România - Creșterea rezilienței la dezastre și a pregătirii pentru răspunsul la evenimente nucleare și radiologice*” finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021, din cadrul programului “*RO Afaceri Interne, PA 23 – Pregătirea și prevenirea dezastrelor*”.

Domnul Grossi și-a exprimat aprecierea față de activitatea CNCAN și în mod deosebit față de activitatea de cooperare a CNCAN cu AIEA.

Atât domnul Grossi cât și domnul Baciu au felicitat CNCAN pentru realizarea *Centrului pentru Urgențe, Pregătire și Informare al CNCAN* menționând că inițiativa CNCAN de a pune la dispoziția comunității internaționale această infrastructură care să funcționeze ca un centru regional este laudabilă și necesară în regiunea Europei de est. Oficialii AIEA au precizat că AIEA va acorda suportul necesar pentru activitatea ulterioară a *Centrului pentru Urgențe, Pregătire și Informare al CNCAN*.

Această vizită constituie o reconfirmare a bunelor relații de cooperare între AIEA și CNCAN și în același timp a angajamentului României în ceea ce privește promovarea și întărirea siguranței și securității nucleare.

